

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

СООБЩЕНИЯ в прессе о забастовках горняков, транспортников уже никого не удивляют. Но бастующие учителя — это еще не привычно. И с тревогой воспринимаешь известия — закрываются школы в Бурятии, готовятся к забастовке питерское учительство: на 9 марта была намечена предупредительная забастовка, на 16 марта — бессрочная, до выполнения предъявленных требований, где основное — повышение зарплаты, которая сегодня поистине нищенская — 600—800 рублей.

В минувший четверг представители школ, ПТУ нашего города и района собрались в профессионально-техническом училище № 15, чтобы выработать совместную стратегию действий в сложившихся условиях, решить, поддерживают ли они забастовочное движение учителей. Инициатором этого сбора стал коллектив школы № 6.

Накануне в школе прошло профсоюзное собрание, — сказала педагог школы № 6 В. К. Андреева. — На нем учителя говорили о своей нищенской зарплате, при которой просто невозможно

БУДУТ ЛИ БАСТОВАТЬ УЧИТЕЛЯ?

выжить, особенно, если в семье оба супруга — педагоги. Школа наша молодая, коллектив тоже молодой, и эти проблемы особенно остро стоят.

Нам всегда внушали: бастовать учителям неэтично, безнравственно. А держать учительство в таком положении нравственно? Нравственно, что человек с высшим образованием получает меньше уборщицы? Мы долго молчали, терпели, а теперь должны заявить о своих правах, о своих требованиях. Иначе никогда ничего не изменится. Мы не призываем закрывать школы, но руководство города, да и более высокое, должно нас услышать.

Примерно те же мысли звучали и в выступлениях других педагогов — Л. Д. Архиповой, Н. П. Богомазовой, Ю. Т. Васильченко, В. П. Ильиной. Была создана инициативная группа, которая

должна обобщить все высказанные на встрече предложения педагогов, их требования, подготовить соответствующие обращения. Их решено обсудить в педагогических коллективах, а затем снова обратиться представителям учебных заведений в ПТУ № 15, чтобы уточнить требования, которые они собираются предъявить властям. И не только городским — учителя понимают, что их основные проблемы должны быть решены на ином, правительственном уровне. Но то, что в компетенции города, должно быть выполнено. И только если эти требования не будут выполнены, педагоги не исключают крайнюю меру — проведение забастовки.

Закрывать школы — это страшно. Хочется верить, что педагогам не придется прибегать к этой мере.

Т. КРЫЛОВА.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ У МЭРА ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ

Вчера мэр города Я. Я. Богданов провел очередное аппаратное совещание.

Начал, как всегда, начальник отдела внутренних дел А. А. Серов, который дал отнюдь не радостную информацию. Преступность в нашем городе, как и по всей стране, с каждым днем растет, много появляется в общественных местах подвыпивших и пьяных в стельку людей, много краж личного и государственного имущества, много среди преступников подростков, которых еще и призвать к ответственности нельзя. Пока видов на стабилизацию криминогенной обстановки наш главный страж порядка не имеет.

Серьезным грустным было сообщение и заместителя главы администрации района по финансовым вопросам Н. Н. Семенович об итогах работы промышленных предприятий города и совхозов в феврале и за два прошедших месяца и о состоянии бюджета на март. Почти все предприятия и совхозы допустили спад производства профилирующей продукции и товаров народного потребления. Не освоен план капитального строительства. И только объемы платных услуг и бытового обслуживания в денежном выражении увеличились. План по доходам в феврале выполнен на 100 процентов. Однако в марте положение может усугубиться из-за невыполнения плана по отчислениям в городской бюджет от прибыли, поскольку многие предприятия переведены на картотеки.

Не наметилось улучшений и по доставке торфа на совхозные поля, о чем проинформировал начальник управления сель-

ского хозяйства Л. Ц. Малошчинский. Не изменилось даже после того, как вышло правительственное постановление о снижении затрат совхозам за торф на 50 процентов. Постановление-то есть, а откуда деньги брать на покрытие этих расходов, никто в области не знает.

А вот пенсионеров спешу обрадовать. Как сказала начальник управления по социальной защите Т. Н. Веселова, им в марте будет выплачена компенсация в размере 400 рублей (по 200 за февраль и март).

Напротив, ничем не порадовал и на этот раз директор горторга В. И. Соловьев. Несмотря на то, что было дано сообщение о продлении февральских талонов на сахар до 1 апреля, до сих пор полная неясность, где его брать.

Не обошли и в этот раз вопрос об обеспечении маломужских.

— Держим их постоянно в поле зрения. Тем, у кого пенсия менее 300 рублей, даем дополнительные блок-талоны и талоны на обеды в столовых или выделяем продукты, предоставленные заводом «Сланцы», а также оставшиеся от гуманитарной помощи. С теми же, у кого пенсия более трехсот, но имеем от них заявления, разбираемся индивидуально после обследования их положения, — сообщила Т. Н. Веселова.

Коснулись прошедших в эти выходные праздников, состояния телефонной связи по конкретным адресам, необходимой выпилки леса на городском кладбище, торговли населением водочными изделиями, закупленными в магазинах, на самодельном базаре, что сродни уже мелкой спекуляции, и многих других вопросов.

А. БЕДОВА.

ПРОИГРАВШИХ НЕ БЫЛО

В канун женского праздника в Доме культуры горняков произошло неординарное и приятное событие — встреча в Клубе веселых и находчивых команды объединения «Ленинградсланец» и гостей нашего города — команды объединения «Эстонсланец», так сказать, теперь уже зарубежных гостей. Контакты КВНовцев на международном уровне начались в августе минувшего года при праздновании Дня шахтера. Субботняя встреча 7 марта была уже третьей по счету и посвящалась на этот раз, естественно, женщинам.

Надо признать сразу: гости выглядели сильнее уже с первого конкурса. Пусть чуть-чуть, но сильнее. Пожалуй, только в состязании капитанов Юрий Струлев (Сланцы) и Михаил Бычков (Кохтла-Ярве) оказались достойными друг друга, что и отразилось в равневстве оценок, да конкурс-импровизация тоже не выявил сильнейшего. Зато домашнее задание команды из Эстонии — в форме классической оперетты — заслужило высший балл. Костюмы, постановка, разработка темы, наконец, исполнение были профессиональными. Наши ребята тоже проявили немало выдумки, юмора, но вот оперетты у них не вышло — скорее попури на темы известных песен.

Но, по-моему, результат борьбы меньше всего интересовавал и выступавших на сцене, и зрителей. Команды поставили себе задачей порадовать собравшихся, развеселить в наше безудобное время, помочь отдохнуть в дружеской атмосфере, о чем и заявили капитаны во вступительном слове. Задачу эту они решили успешно, зал болел за обе команды сразу, и что значат несколько баллов, если людям хорошо вместе, независимо от того, в какой стране они живут.

«Пролетарии всех стран, улыбайтесь!» — этот призыв в конце вечера произнес Михаил Бычков. Давайте его поддержим. И пусть в этом и дальше помогут нам ребята из Клуба веселых и находчивых. Хочется, чтобы в объединении «Ленинградсланец» не только сохранилась эта задорная, неунывающая команда, но и выросла ей на подмогу хотя бы еще одна. Может, и на других предприятиях поддержат это предложение? В. ИВАНОВ.



Народные коллективы Дворца культуры завода «Сланцы»: хор русской песни, ансамбль «Мозаика», народный театр неделю назад приглашали горожан на праздник прихода весны, начало масленицы (момент этого веселья на наших снимках). А в прошедшее воскресенье уже в Сланцах коллективы Дома культуры горняков масленицу проводили. И в Лучках, и в Сланцах праздники проходили по знакомому всем сценарию. Артисты старались как могли, забав хватало всем, кто хотел, призов тоже. Единственное отличие — в Сланцах призы со столба сняли еще до открытия праздника, в Лучках долго мучались. С народом и там и здесь было не густо. Вчера начался великий пост. Судя по нашим финансовым возможностям, многим пришлось начать поститься значительно раньше.



Фоторепортаж



Книга памяти

(Начало в № 44).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) райвоенкомат призыва;
- ж) место захоронения.

46. ВАЙН
Вольдемар Хансович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) погиб 14 декабря 1942 года, е) —, ж) Калининская обл., Вел. Лукский р-н.

47. ВАРФОЛОМЕЕВ
Павел Степанович

а) 1921 год, б) —, в) красноармеец, г) г. Ленинград, д) умер 18 мая 1942 года, е) Сланцы, ж) г. Кропоткин.

48. ВАСИЛЬЕВ
Борис Павлович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) умер 31 января 1942 года, е) —, ж) —.

49. ВАСИЛЬЕВ
Владимир Ильич

а) 1925 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., д. Заручье, д) пропал без вести 12 июля 1942 года, е) —, ж) —.

50. ВАСИЛЬЕВ
Ефим Андреевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) погиб 27 июля 1942 года, е) —, ж) —.

51. ВАСИЛЬЕВ
Иван Семенович

а) —, б) —, в) политрук, г) —, д) пропал без вести в августе 1942 года, е) —, ж) —.

52. ВАСИЛЬЕВ
Яков Васильевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в 1942 году, е) —, ж) —.

53. ВАСИЛЬЕВ
Николай Иванович

а) —, б) —, в) матрос, г) —, д) пропал без вести в июле 1942 года, е) —, ж) —.

54. ВЕНИДИКТОВ
Александр Тимофеевич

а) 1903, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., д. Накол, д) пропал без вести в январе 1942 года, е) —, ж) —.

55. ВЕСЕЛОВ
Петр Петрович

а) —, б) —, в) лейтенант, г) —, д) погиб 25 ноября 1942 года, е) —, ж) —.

56. ВИЛЛО
Янович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., д) убит 13 декабря 1942 года, е) —, ж) братская могила сев.-вост. д. Лаврино.

57. ВИНОГРАДОВ
Иван Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) умер от ран 15 апреля 1942 года, е) —, ж) Пискаревское кладбище, г. Ленинград.

58. ВИНОГРАДОВ
Николай Алексеевич

а) 1909 год, б) —, в) красноармеец, г) —, д) умер от ран 28 июля 1942 года, е) —, ж) с. С-Озеро, Каргопольский р-н Арх. обл.

59. ВЛАСОВ
Иван Николаевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) погиб в декабре 1942 года, е) —, ж) —.

60. ВЛАСОВА
Тамара Федоровна

а) —, б) —, в) военфельдшер, г) —, д) убиита 14 мая 1942 года, е) —, ж) —.

61. ВОЛКОВ
Иван Федорович

а) 1921 год, б) —, в) мл. лейтенант, д) погиб 30 августа 1942 года, г) —, е) —, ж) г. Зубцов, Малая гора.

62. ВОЛКОВ
Николай Иванович

а) 1910 год, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 27 марта 1942 года, е) —, ж) на поле боя.

63. ГАЕВ
Евстифей Архипович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в мае 1942 года, е) —, ж) —.

64. ГЕОРГИЕВ
Владимир Николаевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в марте 1942 года, е) —, ж) —.

65. ГЕРАСИМОВ
Иван Андреевич

а) 1919 год, б) январь 1942 года, в) рядовой, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д. Тверд...?, д) пропал без вести в феврале 1942 года, е) г. Саратов, ж) —.

66. ГИМРАНОВ
Абрахам Гимранович

а) —, б) —, в) краснофлотец, г) —, д) пропал без вести в 1942 году, е) —, ж) —.

67. ГИРИН
Василий Васильевич

а) —, б) —, в) ст. сержант, г) Лен. обл., с. Осьмино, д) умер от ран 7 декабря 1942 года, е) —, ж) п/о Онбачий.

(Продолжение следует).

Дискуссионная ТРИБУНА

Высокоуважаемый г-н Артемьев!

В предыдущих письмах мы с Вами выяснили, куда же вели нас «коммунисты» и куда ведут сейчас в новом обличье демократов. В этом письме я постараюсь ответить на Ваш основной вопрос, грозно поставленный в газете «Знамя труда» от 19 февраля «Куда поведут коммунисты?».

Прежде всего определим — кто же является коммунистом на сегодняшний момент времени, так как в перестроечной кутерье все смешалось, и многие бывшие ярые коммунисты стали не менее яркими антикоммунистами (например, Ваши единомышленники Тельных, Кужелев). И, наоборот, многие беспартийные вступают в ряды коммунистических партий. Как Вам, вероятно, известно, после запрещения КПСС в традициях Гитлера, Муссолини и Пиночета в России зарегистрированы три партии, носящие в своем названии слово коммунистический — Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков (ВКП(б)), Российская партия коммунистов (РПК) и Российская Коммунистическая Рабочая Партия (РКРП). К сожалению, о первых двух я практически не имею информации. Зато об РКРП могу рассказать довольно подробно, так как с некоторыми ее руководителями, особенно в Ленинграде, знаком лично. Эта партия возникла из инициативных съездов коммунистов России, в которых я участвовал от сланцевской партийной организации КПСС. Надо отметить, что Движение коммунистической инициативы заклеено не только демократами, но и лично М. С. Горбачевым, как темная консервативная сила, пытающаяся свернуть перестройку с единственно правильного курса. Сейчас РКРП вместе с российскими патриотическими движениями имеет более емкое название — красно-коричневая чума, от которой демократы пытаются излечить общество с помощью дубинок милиции и ОМОНа, как это было в Москве 23 февраля.

Признаюсь Вам, что я горжусь этой партией, в рядах которой запрещенные члены КПСС и беспартийные рабочие, крестьяне, инженеры, ученые, военнослужащие, среди которых генерал А. М. Макашов и профессор А. А. Сергеев, бывшие на прошлогодних выборах кандидатами в президенты и вице-президенты России, Т. Г. Авалиани — народный депутат СССР, председатель Кемеровского областного стачкома во время шахтерской забастовки 1989 года, В. И. Анпилов — лидер движения «Трудовая Москва», один из организаторов маршей голодных очередей и митингов протеста. Е. П. Тимофеев — докер, председатель Совета рабочих Ленинграда, В. Г. Долгов — ученый, редактор газеты «Народная правда», В. А. Тюлькин — один из лидеров партии, запрещенный секретарь парткома ЛПО «Авангард», Ю. Г. Терентьев — руководитель ленинградских коммунистов, запрещенный секретарь парткома завода «Арсенал».

В Устав РКРП введены положения, отмененные когда-то И. В. Сталиным. Так, в любом, начиная с районного, выборном органе РКРП

КУДА ПОВЕДУТ КОММУНИСТЫ?

третье и последнее открытое письмо г-ну Артемьеву

большинство должны составлять рабочие и крестьяне, а средний заработок освобожденного партийного работника не должен превышать средний заработок рабочих — членов выборного органа. Средства, полученные сверх этого, в том числе и доходы от книг, статей и т. д., должны быть перечислены в партийную кассу. Как Вы сами понимаете, будь это положение в КПСС, М. С. Горбачев ушел бы на пенсию не с 4 тысячами, а с 342 рублями. Надеюсь, Вы оцените всю «низость» и антидемократичность» этих положений. Мало того, Оргбюро РКРП, поддержанное рядом народных депутатов России, обратилось в ВС России с просьбой не разрешать гению перестройки выезд за границу до опубликования в печати валютных счетов его и его супруги, до решения вопроса о партийных средствах, вложенных неизвестно кем в зарубежные банки, а также вопроса о сокращении запаса золота в СССР в 10 раз за годы перестройки. Наверное, в этом деле надо поменьше слухов, а побольше ясности и гласности.

Теперь рискну открыть Вам, высокоуважаемый антикоммунист г-н Артемьев, святая святых РКРП — ее программу - минимум. Она звучит кратко — восстановление Советской власти, упраздненной И. В. Сталиным в 30-х годах. Как так, удивитесь Вы — истинный питомец демократии, боготворящий Советы, представляющие, особенно в тех местах, где в них преобладают демократы, сборище праздношатающихся, все разрушающих и неплохие оклады получающих?

Дело, собственно, в том, что РКРП понимает Советы в их изначальном смысле как Советы депутатов трудящихся, избранные по производственным округам. Зададимся вопросом, почему наше государство за 74 года Советской власти превратилось практически в неуправляемого коммунистического монстра, в конце 80-х — начале 90-х годов стало неуправляемым демократическим монстром? В чем причина неуправляемости? Ну ладно, согласно Вашим теориям, при коммунистах не было демократии, сейчас демократии в избытке, но положение только усугубилось. Причина всего этого одна — нет обратной связи между народом и властью. То есть, народу дано право только выбирать своих народных избранников, которые обещают ему золотые горы, но придя к власти, отбирают у избирателя последний кусок хлеба. И одуроченным избирателям остается только развести безнадежно руками и помянуть депутата-пронюру недобрым словом. Возможность отзыва реально разве

что для депутата сельской, а тем выше уровень власти, тем возможность отзыва ниже. Президента же отозвать невозможно практически. А до следующих выборов можно наломать немало дров (в этом мы убедились), да и выборы можно перенести на долгий срок в связи с чем угодно.

РКРП предлагает: первичной ячейкой Советской власти считать трудовой коллектив и выборы проводить

только по производственным округам через трудовые коллективы. Неработающая часть населения может регистрироваться как в трудовых коллективах, так и при ЖЭКах микрорайонов. Основное преимущество этих выборов одно — моментальный отзыв депутата, не оправдавшего доверия избирателей. Для этого достаточно собрания коллектива, что гораздо легче осуществить, чем собрание жителей. Кроме того, коллективы обладают неоспоримым правом назначать управляющих доходом от общенародной собственности, так как только их трудом этот доход и создается. Хочу сообщить Вам, что аналогичную идею предложил великий русский писатель А. И. Солженицын в своей работе «Как нам обустроить Россию».

Я думаю, Вам не надо объяснять, что ни один демократ, протирающий штаны в Советах, на эту провокацию не поддастся, сами понимаете почему. Поэтому всенародный референдум или изменение «Закона о выборах» может быть только после отставки столь любимых Вами Верховного Совета и Президента России. Каким путем это произойдет, прогнозировать не желаю, но думаю, что это произойдет, и довольно скоро.

Хочу только высказать свое личное мнение. На мой взгляд, при выборах по производственным округам РКРП вряд ли ожидает большой успех. Ведь за плечами ее предшественницы — КПСС — висит тяжкий груз преступлений гуманных, демократических «коммунистов» и далеко не гуманных «сталинистов», а это скоро не забывается. Однако я уверен, что на этих выборах будут избраны достойные люди — настоящие патриоты своей Родины. Ловкачи же, краснобай и пройдохи моментально засветятся и моментально будут отозваны.

Первоочередная задача Верховного Совета трудящихся России — вернуть общенародную собственность народу, отобрав ее у тех дельцов, которые присвоили ее обманным и криминальным путем, так РКРП предлагает конфисковать все имущество спекулятивно-посреднических кооперативов. Из этих средств 20 процентов передать производственным кооперативам, а 80 процентов — на социальные программы. Кроме того, должна быть прекращена распродажа богатств России по дешевке, торговля с иностранными партнерами должна быть выгодна для России.

Далее важнейшая задача — организовать управ-

(Окончание на 4-й стр.).

ЕЩЕ РАЗ О ЖЕНЩИНАХ

ЖЕРТВОЮ ПАЛИ...

Находясь под впечатлением происходящих событий в нашей стране, когда полыхает война в Карабахе, в южной Осетии, а на нашей границе с Эстонией действуют таможенные законы, я перебрал ряд документов о событиях у нас в годы гражданской войны, где жертвами были не только воины-мужчины, но и женщины, и дети.

В связи с Международным днем женщин 8 Марта вспомним наших землячек, жертв гражданской войны.

За что, спрашивается, казнили в гдовской тюрьме Анну Федоровну Светлову из д. Ждовля Гоголевской волости, она ведь не была членом волисполкома, в числе сочувствующих партии большевиков. Единственная ее вина в том, что ее брат Светлов был председателем Гоголевского волисполкома.

В деревне Засека Выкатской волости белогвардейцы разграбили дом и высекали шомполами Полину Конт за то, что ее брат Иван Конт был коммунистом.

В деревне Заклепье Старопольской волости повесили члена волисполкома Сергея Марковича Маркова, а его жену Надежду Семеновну с четырьмя малыми детьми отправили вначале в гдовскую тюрьму, а затем перевели на какой-то Соленый остров в Эстонии в лагерь для военнопленных. Здесь два ее сына умерли от голода и жажды, так как для питья была только соленая вода.

В книге «Отец» В. И. Богомазов рассказывает о своей матери Елене Андреевне, жене командира батальона Гдовского революционного полка Ивана Никитича Богомазова, расстрелянного белоэстонцами в апреле 1919 года. А его семью — жену с тремя малолетними детьми тоже отправили в лагерь для военнопленных в Эстонию, где они также прошли все муки.

Расправу учинили белогвардейцы над беременной женой коммуниста И. В. Грачева, матерью пяти детей, и вместе с нею от из-

биения погиб неродившийся ребенок.

Ничем нельзя объяснить такую жестокость. Да, война была классовая, белогвардейцы дрались и мстили за отобранные у них дворцы, фабрики, заводы, земли. За что же теперь идет война? Взять две любые республики бывшего СССР — положение у них одинаковое, нигде нет капиталистов. Да и не за социальное положение идет драка. Налицо голый национализм, амбиции, борьба за власть правящих групп. А нам, трудящимся, какой интерес в таких войнах?

Несколько по иному обстоит дело с соседней Эстонией. В 1918 году эстонская буржуазия при помощи стран Антанты сумела подавить своих рабочих и крестьян и удержала власть в своих руках. В наше время потомки этих капиталистов пришли к власти. И они будут защищать свою власть не только от своих трудящихся, но и от тех, кто трудящимся Эстонии придет на помощь. И если учесть, как пишут в газетах, что в США уже заложили в бюджет средства на помощь Литве силами США и НАТО, в случае нужды защитить Литву от ненадежных, то и нам не придется удивляться, если мы увидим солдат в форме НАТО за Наровой.

Сложное сейчас время. Партий много. Какая из них будет защищать интересы трудящихся не на словах, а на деле? Какая из них даст гарантии, что не прольется больше кровь женщин и детей?

Ф. ЧУРКИН,
краевед.

НЫНЧЕ никто не подумает восторгаться женщиной, которая «коня на скаку остановит». Но есть среди красивых, нежных дам поклонницы, казалось бы, мужских профессий и занятий. У нас в гостях сегодня женщины: геолог и рыболов-любитель.

В ПОЛЕ СВЕЖИЙ ВЕТЕР

Нина Александровна Хрустова, техник-геолог: — Вдвоем с подружкой мы, очарованные романтикой профессии, поступили в Московский геологический техникум. По распределению вытасовали билет в Сланцы.

По молодости работа очень нравилась. В партии был дружный, веселый народ, больше, чем дома, мы находились в поле. Отбирала пробы, составляла документацию.

Конечно, редких ископаемых здесь нет, но наша геологическая поисково-съемочная партия сделала немало. Когда открывали месторождение фосфоритов, нас в группе было 80 человек, теперь наполовину меньше. Запомнилась, наверно, сланцевчанам работа по бурению скважины минеральной воды.

— **Нина Александровна, все время задаю вопросом, почему скважина оказалась не где-нибудь, а на территории консервного завода?**

— Эта соленая, вкусная водичка, подобная эстонской воде «Вярска», встречается в нашем районе во многих местах. Мы это знали. Когда делали откачки,

мы на нее везде наткнулись.

— **Сколько лет вы работаете по специальности?**

— Двадцать. Приходится заниматься тяжелой работой наравне с мужчинами. Помню, еще на практике была в Красноярском крае, с партией по горам ползала, намучалась, думаю, зачем я выбрала такую специальность?! И романтики никакой не надо. Хожу в фуфайке, сапожниках, дроблю kernels, если требуется, в пыли, грязь с ног до головы брызгает. Работа наша не кончается, даем оценку известняков в карьере цемзавода, что нужно для производства цемента. Под будущие застройки проверяем почву, по пробам судим, какой должен быть фундамент строящегося здания. Было время, когда меня «сократить» хотели, вроде как не положено женщине в геологоразведке работать, но я отстояла свою работу, можно сказать, выплакала. Куда же мне теперь, если ко всему привыкла, и к вечным поискам, и к работе в поле, где свежий ветер.

— **У вас две дочери. А они собираются по маминым стопам?**

— Нет. Не пуцую. Хочу видеть их нарядами, настоящими женщинами, не усталыми. Да и зачем им проводить за 470 рублей в месяц целые дни под дождем и снегом. Надо и о себе подумать.

В отпусках летом жили на берегу реки палаточным табором.

Особенно я любила зимнюю рыбалку. Зимы были настоящие, и мы ездили по льду на стареньком «Запорожце» прямо до лунок. Меньше пяти килограммов каждый не привозил, только удивляемся, куда теперь-то рыба делась?

Сейчас ранняя весна, а мне так хочется порыбачить. Только и жду, когда можно будет забраться в длинные сапоги, которые мне муж из своих рыбацких, и моих, по размеру маленьких, смастерил, и пойти на дамбу, половить с нее окуньков.

О женщинах рассказала
Н. ТОМС.

РЫБАЧКА

Веру Петровну Хотееву я нашла в картотеке общества охотников и рыболовов, она числится там уже не один десяток лет как рыболов-любитель. Исправно платит взносы. Ей немножко за семьдесят, бывает, и занеможет, но летом...

— Летом работаю на даче в «Здоровье». Там уже сад плодоносит. Завидуют некоторые дачникам, а они ведь добровольные мученики. Вот, помнится, раньше мы жили свободно и весело. Рыбачить я любила с мужем, теперь его уже нет в живых. Учились ловить рыбу на Вуоксе, красивой реке с границей Финляндии.

Уже в Сланцах часто вы-

езжали на Нарову, Чудское озеро. Раскидывали палатки. Дочь Серафима была костровым, а Ирина всегда со мной рыбачила. Лещей огромных ловила, весом по четыре килограмма. Надували резиновую лодку, ставили ее, легонькую, на якорь ближе к берегу, чтобы течение не таскало, и ловили. Блеснить — не умела, как блесну кидаю, «борода» получается, но все же однажды щуку больше себя поймала, а вытащить ее помогли мужчины. Долго ее за лодкой вели, изматывали. Жестковатое у нее было мясо, но котлеты получились замечательные. Вот бы сейчас!

мамой новые песни. Сейчас они готовят две песни: «29 гвоздик» и «Тили-тесто». А с песней «Не плачь, Алиса», которую Яна исполняла на конкурсе, она уже выступала на концертах в шахтерском профилактории, в Новоселье, дважды на концертах в Доме культуры горняков. Правда, посоветовала Яна, больше концертов почему-то нет, но если опять будут, то пообещала выступить со своими новыми песнями. А пока готовится к утреннику в детском саду, на котором будет танцевать «Ламбаду» и «Птичек».

По секрету Яна сказала, что очень ждет, когда, наконец, пойдет во 2-й класс школы № 3, чтобы все время быть вместе со своей подружкой Ритой.

Прощаясь с этой веселой девчушкой, я невольно порадовался, что и у нас в Сланцах есть звездочки, не уступающие по способностям юным звездам Юрия Николаева.

В. НИКИТИН,
внештат. корр.

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ

Хочу рассказать о человеке большой души и сердца, а также выразить врачу Тамаре Владимировне Звягиной огромную благодарность. Шесть лет назад нашу семью постигло несчастье — инсульт у мужа. Теперь он прикован к постели. Долгое время на нашем участке не было участкового врача, и это, естественно, создавало неудобство, потому как для больного человека совсем не все равно, один его врач лечит или постоянно меняются. И вот на участок пришла работать Т. В. Звягина. Наверное, само небо услышало нас и послало такую милость, потому что это счастье для любого человека — получить такого прекрасного специалиста. Она приносит в наш дом теплоту и радость.

Семья Анненковых.

ЖЕНСОВЕТ РАБОТАЕТ, ПОМОГАЕТ

В среду, 4 марта состоялось очередное заседание городского женсовета. Его председатель Тамара Николаевна Прокофьева проинформировала собравшихся о работе женсовета за прошедший период. Учитывая реалии сегодняшнего дня, попросили членов женсовета на своих предприятиях, в организациях особое внимание уделить многодетным и малообеспеченным семьям, продумать вопросы занятости женщин — грядущая безработица грозит больше всего ударить по ним. Напомнила, что продолжается акция «Вдовы России», важно помочь всем одиноким престарелым женщинам.

Заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова коротко рассказала о его работе.

Инспектор горно по охране прав детства З. А. Фадеева проинформировала о подготовке к традиционному месячнику по охране прав детства, который начнется 1 апреля. Но проведена уже большая предварительная работа по обследованию семей, выявлению всех, кто нуждается в помощи. Работа эта проводится совместно со всеми детскими учреждениями, предприятиями, организациями.

Конечно, забота о подрастающем поколении, работа с семьями не ограничивается рамками месячника — она ведется целый год. А в ходе самого месячника намечен ряд интересных мероприятий для детей: это и вечера отдыха для детей-сирот школ № 1 и № 7, и вечера для опекунов и опекаемых, и экскурсии, и другие полезные и интересные дела.

Женсовет окажет помощь в проведении месячника.

А в заключение председатель женсовета Т. Н. Прокофьева поздравила всех с наступающим женским праздником, пожелав любви, мудрости и терпения в наше непростое время.

Т. ШИХОВА.

НА ТАКИХ ДЕРЖИТСЯ РУСЬ

Как трудно в наше тяжелое время встретить добро, отзывчивого человека, но все-таки они есть. Это узнала я в полной мере, когда поменяла квартиру и мне надо было переезжать. А как быть, если я инвалид? Но на помощь пришли добрые люди, семьи Алексеевых и Гавриловых. Они помогли оформить все документы, упаковать вещи, поистине проявили человеческую заботу и добросердечность. Спасибо им за все. И еще не могу умолчать об одной доброй женщине. Это контролер горэлектросети Г. Н. Песоцкая. Удивляюсь, как это хватает у нее терпения распутывать, извините, мои каракули. Низко кланяюсь всем вам.

Е. РУБИНОВА,
участница войны.

Из редакционной почты

ПЕРВОЕ ИНТЕРВЬЮ ЮНОЙ АРТИСТКИ

Одним из самых интересных и ярких событий в культурной жизни нашего города стал, на мой взгляд, конкурс «Мини-мисс», организованный работниками Дома культуры горняков в канун Нового года. К сожалению, этот конкурс не получил своевременно должного освещения в нашей печати. Поэтому напомним вкратце, что конкурс проводился среди воспитанниц детских садов и первых классов городских школ, девочек 5—7 лет. После нескольких отборочных туров право участия в финале конкурса было предоставлено самым лучшим: Юле Корневой, Рите Яковлевой, Яне Савельевой и Диане Овод.

Несмотря на свой юный возраст, эти девочки продемонстрировали весьма профессиональную подготовку в таких сложных конкурсах, как исполнение эстрадной

песни, бального танца. Но особенно понравилось зрителям, да и самим участницам, исполнение народных частушек. Победительницей же конкурса «Мини-мисс» стала воспитанница детского сада № 15 Яна Савельева. Именно в детском саду и состоялась наша встреча с первой обладательницей титула «Мини-мисс» города Сланцы.

И хотя прошло уже два месяца, Яна с огромным удовольствием вспоминала о своем участии в конкурсе. О себе она рассказала, что больше всего любит играть дома с куклами, шить для них наряды (кстати, ее мама, Светлана Васильевна, работает в ателье № 2), любит играть с котом Кешей, а еще любит... шоколадки. Зимой увлекается катанием на лыжах, а летом предпочитает купаться и загорать. С удовольствием разучивает с

(Начало на 2-й стр.)

ление общенародной собственности максимально в интересах народа.

У ученых - экономистов РКРП есть альтернативная рынку программа, основанная на опыте управления внутри транснациональных корпораций, особенно японских. По понятным причинам эти ученые были в загоне во времена Брежнева (преклонение перед Западом) и тем более во времена перехода к светлому будущему — рынку (предлагают планирование вместо рыночной стихии). Программа предусматривает развитие экономики в России через снижение цен на продукцию предприятий, получаемое путем снижения издержек производства и развития научно-технического прогресса. Аналогичные программы

КУДА ПОВЕДУТ КОММУНИСТЫ?

разрабатываются в любой зарубежной фирме, только там снижение цен увеличивает конкурентоспособность товаров и повышает прибыли предпринимателей. В России же снижение цен будет предназначено для повышения жизненного уровня людей.

Как видите, коммунисты не поведут нас назад к застою и вперед к рынку середины XIX века, как Ваши друзья-демократы. Они собираются вести людей туда, куда идут наиболее цивилизованные фирмы мира, которые, как Вы понимаете, и есть настоящие хозяева, пы-

тающиеся сейчас с помощью Ваших друзей и кумиров сделать из России отсталую и неконкурентоспособную страну.

Заканчивая письма, я надеюсь, что удовлетворил Ваше любопытство, открыв страшную тайну — куда поведут коммунисты. Искренне уповаю на то, что Вы и Ваши единомышленники поумерите свой обличительный пыл и хоть немного задумаетесь, куда с Вашей помощью катится Россия и что сделать, чтобы прекратить этот крах.

С глубочайшим уважением к Вам и Вашим единомышленникам

А. СОРОКИН,
коммунист (сторонник РКРП).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 10 марта — «Обреченный на одиночество». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕЖСОВХОЗНОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

требуется **ТОКАРЬ 5—6 разряда.** Оплата труда по договоренности.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, 78. Телефон 2-26-75.

3—1

АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАНЦЕВСКОГО ХЛЕБОКОМБИНАТА

просит пенсионеров,

проработавших на комбинате не менее 10 лет, подойти в отдел кадров для регистрации. При себе иметь трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

1—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ с 3 марта 1992 года ПРИСТУПИЛ К ПРИЕМУ ЗАЯВЛЕНИЙ

от учащихся, желающих пройти обучение на трехмесячных подготовительных курсах перед сдачей вступительных экзаменов. Начало работы подготовительных курсов 16 марта, окончание — 30 мая 1992 года. Плата за обучение 120 рублей. Прием заявлений в кабинете № 27 с 8 до 18 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, 1. Телефоны для справок 2-19-80, 2-14-72, 2-22-88.

Администрация
2—1

Меняю трехкомнатную квартиру в Сланцах площадью 39 кв. м на трехкомнатную или четырехкомнатную улучшенной планировки по договоренности. Обращаться по телефонам 2-18-87 и 51-664 с 9 до 17 часов.

Продается новая «ЯВА-350». Обращаться по адресу: пер. Профсоюзный (за школой № 2), дом 6, кв. 1, после 17 часов.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 11

ПРОСИТ РОДИТЕЛЕЙ

будущих первоклассников своевременно определить детей для обучения в школе. Для чего необходимы документы:

1. Заявление.
2. Копия свидетельства о рождении.
3. Справка о прописке.

2—1

ПРЕДПРИЯТИЮ «БРИГ»

требуется

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Оклад 2000 рублей.

Справки по телефону 41-469 с 8 до 17 часов.

1—1

АДМИНИСТРАЦИЯ СОВХОЗА «СЛАНЦЕВСКИЙ» ПРОСИТ

ВСЕХ ПЕНСИОНЕРОВ,

ушедших на пенсию из совхоза, пройти до 15 марта 1992 года регистрацию в отделе кадров.

При себе иметь пенсионное удостоверение, трудовую книжку. Справки по телефону 64-683.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуется на работу

НАЧАЛЬНИК ЦЕХА по деревообрабатывающему производству (со специальным образованием) или имеющий стаж практической работы в деревообрабатывающем производстве.

За справками обращаться по телефону 2-21-69.

3—3

Коллектив службы пути ПТУ ЛПО «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти **АНТОНОВА Евгения Георгиевича** и выражает соболезнование родным и близким.

Коллективы Сланцевской типографии и редакции газеты «Знамя труда» соболезнуют Людмиле Владимировне Буравкиной в связи со смертью отца.

Коллектив яслей - сада № 22 соболезнует Нине Николаевне Васильевой по поводу смерти мамы.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 марта — «Приговоренный к убийству». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 10 марта — «Перехватчик». Начало в 19 часов. «Девочки с улицы Бола». Начало в 21 час.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 10 МАРТА

6.00 — «Утро». 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Концерт. 9.30 — «Игра с огнем». X. ф. 1-я серия. 10.45 — «Радиационный контроль и безопасность». 11.05 — Фермата. 11.35 — Футбольное обозрение. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Чемпионат и Кубок СНГ по спортивной гимнастике. 14.25 — Блокнот. 14.30 — Вам это нужно? 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Уроки Ольги Ивановой. 15.40 — «Повестка в суд». 2-я серия. 16.55 — Детский музыкальный клуб. 17.40 — «Новоселье у братца Кролика». 18.00 — Новости. 18.20 — И.С. Бах — «Бранденбургский концерт» № 6. 18.40 — Тема. 19.25 — «Игра с огнем». 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — Телевизионное знакомство. Урмас Отт беседует с Лехом Валенсой. 22.40 — Фермата. 23.10 — «Окно в Европу». 23.20 — Хоккей. Чемпионат СНГ. «Динамо» (Москва) — «Химик». 3-й период. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — Матч на звание чемпиона мира по кикбоксингу.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. «Дай лапу, друг!». 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час (с уроком французского языка). 10.35 — «Тишина № 9». 11.45 — Мультфильм. 11.55 — Пятое колесо. 13.40 — Крестьянский вопрос. «Советы пчеловодам». 14.00 — Вести. 16.00 — Трансросэфир: «Кавказ-реву». Пятигорск. 16.45 — «Простор+». 17.15 — «Большой Толкай — село мордовское». Самара. 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — Христианская программа. 18.30 — Досуг. «Под знаком Рыб». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — «Посланный неба». 19.45 — Репортер. «Одна ночь в Берлине». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Российское телевидение и РИА ТВ представляют. Смешные истории. «Сам себе режиссер». 21.00 — Голливудский парад звезд. 21.50 — «Зеркала». 22.20 — «Либбез для мудрецов». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Реклама. 23.25 — Общественное мнение. 23.35 — «Автошоу».

СРЕДА, 11 МАРТА

6.00 — «Утро». 8.30 — Программа передач. 8.35 — «Самый ученый заяц». 8.50 — Детский музыкальный клуб. 9.35 — «Игра с огнем». 2-я серия. 11.10 — Хореографические композиции К. Голейзовского. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — «Г. Доре. Жизнь в искусстве». 13.15 — Институт человека. 13.55 — Как добиться успеха. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — «Аревик». Т. ф. 1-я серия. 17.00 — Детский час. «Приключения Чоко и Боко». 18.00 — Новости. 18.20 — «Прощай, диктатура!». 19.10 — «Игра с огнем». 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерию до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 14978. Заказ 628.